Notiziario settimanale a cura del Sindacato di Polizia CO.I.S.P. Segreteria Nazionale – via Farini, 62 – 00185 ROMA Tel. +39 0648903773 – 0648903734 / Fax: +39 0648903735

<u>www.coisp.it</u> - e-mail: <u>coisp@coisp.it</u>

Nr.48 del 30 novembre 2009

ciclostilato in proprio distribuzione gratuita



Campagne di sensibilizzazione sulle problematiche della Sicurezza

T Shirt "Meylio PANZONI che COGLION!!"

L'immagine è quella della t-shirt che il COISP ha ideato per rispondere al Ministro Brunetta, il quale aveva dichiarato che "non è facile mandare i poliziotti sulla strada perché ci sono troppi panzoni che hanno fatto i passacarte tutta la vita, in strada se li mangiano".

Il COISP per primo e da subito ha denunciato la scelleratezza della politica governativa sulla Sicurezza e l'arroganza degli atteggiamenti che i Ministri come Brunetta, o per altri versi La Russa, dimostrano quotidianamente nei confronti dei poliziotti italiani.

Non bastano "tiepide" prese di posizione o qualche "comunicatino", senza alcun seguito, come abbiamo visto fare da qualche altra Organizzazione ex Autonoma. Il COISP è già sceso nella Piazza Italiane l'anno scorso ed ha urlato in faccia a questi signori che ci avevano accoltellato alle spalle, con le decine di iniziative che hanno visto le nostre sagome del poliziotto con un coltello piantato nella schiena, seguire proprio le iniziative pubbliche di quei Ministri...

Ma non basta ciò che abbiamo fatto!

La dignità del nostro lavoro e della nostra professionalità deve essere costantemente difesa ed il COISP ha ideato questa t shirt per permettere a tutti di contribuire e partecipare, anche "visivamente", alle prossime iniziative autunnali!

Il costo della maglietta è di soli 7 euro (comprese le spese di spedizione all'indirizzo desiderato) e potranno essere ordinate presso le Segreterie Provinciali o Regionali del COISP o direttamente a questa Segreteria Nazionale all'indirizzo coisp@coisp.it, indicando specificamente nome, cognome e l'indirizzo completo a cui far recapitare.

Tutto il ricavato, al netto delle spese sostenute, sarà devoluto alla Segreteria del COISP de L'Aquila.

I versamenti per gli acquisti potranno essere effettuati al Conto Corrente Bancario presso la BNL, intestato al COISP de L'Aquila -IBAN: IT71G0100503600000000022048 - Causale: Magliette COISP

Per ordinativi pari o superiori a 10 tshirt il prezzo è di 6 euro cadauna!

Sommario

Concorso Vice Sovrintendente Un ricorso per tutti

Art. 36 L.121/81 - Incontro

Decrementi organici, nuove assunzioni e tagli

Incontro con Vice Capi della Polizia

Corsi Sovrintendente - Posticipo e necessità chiarimenti

Trasferimenti Agenti - Domande di revoca

Commissioni ruoli Tecnici

Concorso Ispettore Sups

Concorso Vice Perito

Rimborso asili nido

Organico profili ruoli tecnici - Esame congiunto

Commissione Ricompense

Inidoneità calzature femminili - Risposta

Corso Ufficiale sicurezza volo - Risposta

Tutela poliziotti in servizio operativo

Polizia Stradale - valorizzazione Sostituti Commissari

Ryanair - Accesso a bordo

Servizio COISP trasmissione sentenze

Nettuno - Aula dedicata a Filippo Raciti

Presentazione calendario Polizia

Mozzecane (Vr)- Convegno contro le mafie

Distrutta la Lamborghini della Polizia

Convegno su sicurezza stradale

"L'angolo delle riflessioni"

C'è chi mangia...(continua in ultima pagina)







Nr.48 del 30 novembre 2009

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

CONCORSO VICE SOVRINTENDENTE - UN RICORSO PER TUTTI

In questi giorni si sprecano i ricorsi proposti, in cambio di una tessera sindacale a vita, ai



1.017 colleghi risultati idonei non vincitori del concorso interno a 108 posti (rideterminati a 291) per Vice Sovrintendente.

Secondo i proponenti di tali ricorsi, i 1.017 idonei sarebbero "in diritto" di partecipare al corso di formazione per la nomina alla qualifica di Vice Sovrintendente in virtù del fatto che le <u>attuali</u> carenze nel ruolo dei Sovrintendenti sono ben superiori al numero dei posti messi a disposizione nel concorso cui loro hanno partecipato.

Ebbene, fermo restando il diritto di ognuno di credere alle favole, una cosa dovrebbe essere ben chiara: <u>il principio di annualità dei concorsi per Vice Sovrintendente</u>

statuito dalle norme vigenti non potrà essere sovvertito da un Giudice.

L'Amministrazione ha fornito le seguenti carenze di organico nel ruolo dei Sovrintendenti

| ANNO | VACANZE DI |
|------------|------------|
| | ORGANICO |
| 31.12.2001 | 360 |
| 31.12.2002 | 388 |
| 31.12.2003 | 452 |
| 31.12.2004 | 406 |

| ANNO | VACANZE DI |
|------------|------------|
| | ORGANICO |
| 31.12.2005 | 396 |
| 31.12.2006 | 748 |
| 31.12.2007 | 845 |
| 31.12.2008 | 1.124 |

<u>e le aspirazioni dei 1.017 colleghi non possono tacitare le legittime aspirazioni di decine di migliaia di colleghi che ancora attendono di poter partecipare ad un concorso che gli permetterebbe una progressione in carriera.</u>

Ammettere al corso di formazione per Vice Sovrintendente i 1.017 idonei significherebbe annullare le carenze di organico al 31.12.2002 (388 posti), al 31.12.2003 (452 posti) ed una rideterminazione delle carenze di organico al 31.12.20043 (da 406 a 229). La legge però non lo consente.

Le aspirazioni di carriera dei colleghi Agenti ed Assistenti idonei al concorso relativo alle carenze al 31.12.2001 sono certamente consentite, ma non possono trovare tutela quando vanno a collidere contro eguali aspirazioni che sono peraltro anche tutelate dalla legge.

Il principio di annualità va ossequiato, e nessuno può disporre altrimenti.

Quanto alla questione, avanzata ai colleghi interessati, che un eventuale vittoria dei ricorsi produrrebbe effetti solo sui ricorrenti, è bene che si sappia che l'eventuale deliberazione favorevole ai ricorsi prospettati sarebbe un atto a contenuti generali ad effetti indivisibili, per cui non inciderebbe nei soli limiti della posizione soggettiva della parte che ha proposto il ricorso ma sulla generalità dei soggetti interessati (tutti coloro che dell'ampliamento dei posti beneficerebbero).

È rispetto a tutti questi soggetti, ancorché non ricorrenti, che l'Amministrazione sarebbe tenuta all'esecuzione dell'eventuale giudicato favorevole, un obbligo che non avverrebbe in forza di un'estensione del giudicato, ma per effetto proprio e diretto del giudicato stesso.

<u>In buona sostanza, l'eventuale ampliamento dei posti disposto da un Giudice ricadrebbe su tutti e non solo sui ricorrenti.</u>

Giusto per completezza, infine, è di queste ultime ore la notizia che qualcuno sta per predisporre un ricorso a favore degli Assistenti Capo che non hanno potuto partecipare al concorso interno a 252 posti per Vice Sovrintendente in quanto non gli era permesso dalla

loro anzianità nel ruolo. Anche a questi si vuol far credere che sia possibile ampliare i posti messi a concorso e che quindi verrebbe loro riconosciuto il diritto a concorrervi nella misura del 70% dei posti.

Insomma, si promettono <u>fantasiosamente</u> posti di Vice Sovrintendente a tutti. Purchè ci si iscriva a vita al sindacato proponente il ricorso.

Le favole però rimangono tali! Su questo si deve pur riflettere!!

Chi è interessato può richiedere alle strutture territoriali del COISP un ulteriore approfondimento sulla questione.

<u>II COISP ha elaborato un parere giuridico,</u> consultabile su <u>www.coisp.it</u> , in merito alla proposizione dei citati ricorsi.

ART.36 L.121/81 - RIUNIONE

La scorsa settimana si è svolto presso il Dipartimento della P.S. un incontro dei sindacati di polizia con il Gruppo di lavoro ministeriale presieduto Prefetto a.r. Giuseppe Fera incaricato dell'esame delle problematiche connesse all'attuazione dell'art 36 della legge nr.121/81. II COISP ed i sindacati di polizia del cartello hanno unanimemente confermato e ribadito la medesima posizione politica, pregiudiziale qualsiasi avvio della discussione nel merito sui singoli aspetti del problema, espressa in occasione già dell'incontro del 23 aprile 2008 con il V. Capo Vicario della Polizia Prefetto Izzo che si può schematicamente così riassumere:

1 - vi è l'esigenza prioritaria e pregiudiziale di avere un preventivo confronto con il Ministro dell'Interno rappresentante politico quale istituzionale del Dipartimento della P.S., per avere informazioni che consentano di sciogliere i seguenti aspetti: quale sia il organizzativo futuro progetto funzionale complessivo del Dipartimento della P.S. e della Polizia di Stato, nelle articolazioni centrali e periferiche, anche alla luce di alcune esternazioni manifestate di recente circa l'intenzione di rivedere alcune attuali competenze che gravano sulla Polizia di Stato; quali siano nel concreto le dichiarate riorganizzare intenzioni di razionalizzare, sia il Dipartimento della P.S. che i presidi territoriali; quali siano

le iniziative che verranno assunte in merito alla riduzione d'organico di oltre 10.000 unità di poliziotti che avverrà nei prossimi cinque anni, come confermato ufficialmente ieri anche dai vertici dell'Amministrazione in occasione di un'audizione in Parlamento;

- 2 vi è l'esigenza di comprendere e definire con chiarezza e senza equivoci, quali siano le cosiddette "funzioni di polizia" di competenza esclusiva del personale di polizia;
- 3 vi è l'esigenza assolutamente prioritaria d'individuare forme e modalità organizzative che diano attuazione concreta, anche per i poliziotti, come già esiste da anni per tutte le altre categorie, a forme di tutela professionale per il personale che abbia una determinata anzianità anagrafica e di servizio, proprio in considerazione del fatto che l'età media dei poliziotti continua ad aumentare, anche per le politiche attuate negli anni in merito ai tempi e alle modalità di assunzione del personale;
- 4 vi è l'esigenza di conoscere quali siano i tempi, le modalità disponibilità economiche complessive per finanziare il riordino delle carriere che dovrà imprescindibilmente eliminare le sperequazioni economiche e normative relative ai trattamenti derivanti dalla diversità di status e quelle derivanti dalla mancanza di processi di riqualificazione avvenuti negli ultimi anni funzionale proprio rispetto al personale dell'Amministrazione Civile dell'Interno:
- 5 vi è l'esigenza, alla luce di quanto sopra esposto, di ridefinire i



contenuti di una norma qual è l'art 36 approvata oltre 30 anni fa alla luce delle mutate esigenze e guardando ai futuri assetti organizzativi e funzionali e non a quelli del passato. Su www.coisp.it.

DECREMENTI ORGANICI. NUOVE ASSUNZIONI E TAGLI

"A fronte di 15-16 mila persone che perderemo avremo l'ingresso di circa mille persone e dunque tra 4-5 anni ci sarà un calo oggettivo di 10 mila persone". Così ha detto il V. Capo della Polizia, il Pref. Francesco Cirillo, nel corso dell'audizione alla commissione giustizia del Senato sul Ddl intercettazioni. Pochi giorni dopo, il Interni Maroni ministro degli ha contenuto anticipato il di un emendamento prossima per la Finanziaria, necessario per contrastare questo grave decremento di personale. con cui si sblocca il turn over con l'assunzione di 18.000 Agenti prossimi tre anni. Da aggiungere che dalla tabella allegata nel disegno di legge di bilancio 2010 emerge che lo stanziamento, per il comparto sicurezza, è di 7.520.901.380 euro rispetto ai 7.790.715.983 euro della legge bilancio 2009. Dalla comparazione dei dati risulta perciò un -269.814.603, vale a dire il 3,46 per cento di fondi in meno per le Forze di Polizia. Nella relazione alla commissione Davico spiega che, ".....le riduzioni investono, in primo luogo, gli stanziamenti per oneri di personale (sia civile che di polizia), a causa del mancato turn over per circa 212 milioni di euro". Su www.coisp.it.

INCONTRO CON VICE CAPI DELLA **POLIZIA**

Il Dipartimento della P.S. ha convocato il COISP e le altre OO.SS. per un incontro con il Vice Capo Vicario della Polizia ed Vice Capo preposto all'attività di coordinamento e pianificazione delle Forze di Polizia che si terrà giovedì prossimo 3 dicembre alle ore 17,00 presso la Sala Azzurra. Su www.coisp.it.

CORSI SOVRINTENDENTE - POSTICIPO E NECESSITA' - CHIARIMENTI

Il Dipartimento della P.S. ha comunicato che l'inizio del 21° e 22° corso di formazione professionale per la nomina alla qualifica di Vice Sovrintendente segnalato rispettivamente per novembre e per il 1° dicembre pp.vv., per problematiche di carattere tecnico e per evitare eventuali ripercussioni programmazione dei servizi e dei congedi del personale nel periodo delle festività natalizie, sarà posticipato a data che verrà tempestivamente comunicata. Tale comunicazione, tuttavia, per il COISP necessita di una ulteriore precisazione al fine di salvaguardare le esigenze personali e familiari del personale interessato all'inizio dei citati corsi. Infatti, l'espressione evidenziata nella citata nota non chiarisce in maniera inequivocabile se l'inizio dei citati corsi avverrà non prima del termine delle festività natalizie, quindi non prima del 7 gennaio p.v.. Su www.coisp.it.

TRASFERIMENTI AGENTI – DOMANDE DI REVOCA

Il Dipartimento della P.S. in relazione ai prossimi avvicendamenti di personale riguardanti il ruolo degli Agenti e degli Assistenti ha chiesto di far pervenire eventuali domande di revoca entro il 15 dicembre. Su www.coisp.it.

COMMISSIONI RUOLI TECNICI

Sono state convocate per il 16 dicembre alle ore 11.00 le Commissioni per il personale appartenente ai ruoli dei Periti, dei Revisori, degli Operatori e Collaboratori Tecnici e degli Orchestrali della Banda Musicale. Su www.coisp.it.

CONCORSO ISPETTORE SUPS

Su www.coisp.it è disponibile l'elenco dei candidati idonei alla prova scritta del concorso a 73 Ispettori Superiore Sups 17.11.2008. indetto con D.M. Commissione d'esame del concorso è la seguente: Dott. Gaetano Chiusolo



(Presidente); Dott. Edgardo Giobbi, Dott.ssa Maria Primiceri. Dott.ssa Failoni. Alessandra Dott.ssa Rosalba Angeloni.

CONCORSO VICE PERITO

La prova scritta del concorso interno, per titoli di servizio ed esami, a 266 posti per l'accesso al corso di formazione tecnicoprofessionale per la nomina alla qualifica di Vice Perito Tecnico, è stata rinviata. delle diario prove scritte pubblicato nel Bollettino ufficiale del personale del ministero dell'Interno del 5 marzo 2010 ed avrà valore di notifica. tutti gli effetti, nei confronti dei candidati. Su www.coisp.it.

RIMBORSO ASILI NIDO

Il Dipartimento della P.S. ha reso noto, con riferimento alle modalità ed ai criteri concordati con le OO.SS, inerenti al rimborso delle rette asili nido relative all'anno solare 2009, già diffusi con circolare del 28 luglio scorso, l'importo complessivo delle rette per l'anno solare 2009 (1° gennaio - 31 dicembre) ammonta a euro 7.682.632,28 4.067 bambini. riquarda n. percentuale di rimborso per l'anno solare 2009 è pari al 19,588% risultante dal rapporto tra lo stanziamento di bilancio stabilito per l'esercizio finanziario 2009 per il rimborso rette asili nido (euro 1.553.695,00) e l'ammontare complessivo del fabbisogno comunicato da tutte le Prefetture per l'anno in corso (euro 7.682.632,28), detratta la somma concernente i bimbi portatori di handicap E' stato evidenziato che sono grave. state ammesse al rimborso anche le domande pervenute in ritardo alle U.T.G. prefetture per cause non imputabili ai dipendenti. Su <u>www.coisp.it</u>.

ORGANICO PROFILI RUOLI TECNICI **ESAME CONGIUNTO**

La scorsa settimana si è svolto presso il Dipartimento della P.S. congiunto, concernente la rimodulazione organica dei profili professionali di cui al

9 Gennaio 1999 D.M. е successive modifiche, sino alle ultime disposizioni normative contenute nella Legge 89/2005. F' analiticamente stata ascoltata l'articolata relazione Direttore del Servizio Personale Tecnico Scientifico. che delineato ha coniugazione tra "pressanti esigenze" di tecnica le contestuali natura е implicazioni legislative sopraggiunte, le quali hanno portato alla ripartizione intrinseca di alcuni profili professionali, come l'implemento di sette ingegneri edili e la diminuzione di 22 unità di Assistente Sociale, con l'obbligo comunque rimanere all'interno del numero normativamente previsto in ruolo e ad invarianza di spesa. Il COISP e le altre OO.SS. del cartello, pur in uno spirito fortemente collaborativo е consci dell'aspetto normativo illustrato, hanno tuttavia sottolineato la propria convinta contrarietà al testo del provvedimento poiché annunciato. nel merito dimostrava figlio di una politica dell'Amministrazione fatta di decisioni parziali e segmentate le quali, anche in questo caso, non consentivano disquisizione globale del problemi che da tempo immemore riguardano il personale del Ruolo Tecnico della Polizia di Stato e che hanno visto susseguirsi iΙ malinconico di commissioni di lavoro dipartimentali. alcun fine senza categoria, migliorativo per la l'aggravio di non aver mai fornito valide informazioni alle compagini nonostante le sempre più pressanti richieste pervenute in tal senso. Per queste considerazioni, per una leale condivisione del progetto ed in regime di uno sforzo paritetico, è stata fermamente sollecitata ai rappresentanti dell'Amministrazione presenti, una chiara virata strategica d'intenti che preveda la costituzione di un tavolo di confronto "continuo" con le OO.SS., essenziale per una visione generale delle esigenze del Ruolo e che approfondisca, ad esempio, la risoluzione dell'allocazione degli ultimi 200 Operatori Tecnici, condannati ad una



Nr.48 del 30 novembre 2009

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

indefinita poiché stagnazione impossibilitati al trasferimento nelle sedi loro richieste per mancanza di qualifiche corrispondenti, senza che sia stata mai ridefinita una credibile pianta organica, senza trascurare la dovuta accelerazione delle attività concorsuali sia per assumere che per progressione interna, atteso le vistose mancanze presenti in organico. In assenza di tali propositi, sarà inevitabile una divergenza di valutazioni che porterà il COISP e le altre OO.SS. ad intraprendere ogni utile iniziativa sindacale onde assicurare la irrinunciabile dignità professionale ogni Operatore Tecnico della Polizia di Stato. Su www.coisp.it.

COMMISSIONE RICOMPENSE

Venerdì 11 dicembre alle ore 9,00 si riunirà la Commissione Centrale per le Ricompense. Su www.coisp.it.

INIDONEITA' CALZATURE FEMMINILI

Il COISP aveva chiesto al Dipartimento di rivedere il D.M. del 4/10/05 in materia di divisa ordinaria femminile, evidenziando l'inidoneità delle calzature femminili (tipo decolté) nei servizi di controllo territorio ed in ordine pubblico (leggasi Coispflash 42). Ш Dipartimento risposto che il personale femminile può indossare con i pantaloni lunghi gli stivaletti di pelle color nero e che i pantaloni possono essere indossati nei servizi automontati, operativi campagna, di ordine e soccorso pubblico e nei servizi a bordo di natanti. Su www.coisp.it.

CORSO UFFICIALE SICUREZZA VOLO

II COISP, in vista dell'imminente corso di addestramento per il conseguimento della qualificazione di "Ufficiale Volo", aveva Sicurezza chiesto Dipartimento di non rigettare le domande inoltrate dagli appartenenti al ruolo dei Sovrintendenti (leggasi Coispflash 40). Il Dipartimento ha risposto possibilità di partecipare limitata ai soli ruoli dei Funzionari e degli Ispettori è

prevista dal decreto ministeriale del 13/3/07 e che è connessa ai ruoli di responsabilità riferiti al conseguimento della qualificazione, scelta che ricalca quella operata dall'Aeronautica Militare. Tale scelta, in ogni caso, non escluderà la possibilità in futuro di avviare ai corsi personale di diversa qualifica assolva negli Uffici compiti di Sicurezza del Volo. In tale ottica, in passato, in assenza di esigenze formative dei Reparti per il personale delle previsti ruoli (Funzionari ed Ispettori) sono stati inviati ai corsi operatori dei ruoli dei Sovr.ti ed Ass.ti. Su www.coisp.it.

TUTELA POLIZIOTTI IN SERVIZIO OPERATIVO

Il Dipartimento, in merito a quanto sollevato dal COISP sulla tutela degli Operatori di Polizia in servizio operativo, anche prevedendo l'utilizzo di strumenti quali lo spray al peperoncino, (leggasi Coispflash 41) ha risposto che la questione è allo studio di un comitato tecnico interforze attivato presso l'Ufficio di Coordinamento e Pianificazione Forze di Polizia. Su www.coisp.it.

POLIZIA STRADALE-VALORIZZAZIONE SOSTITUTI COMMISSARI

Le Sezioni di Polizia Stradale sono divise in due settori ed il Funzionario Dirigente dovrebbe essere coadiuvato nelle sue funzioni da altri due Funzionari, il direttore del 1° settore ed il direttore del 2° settore. Purtroppo ad oggi non risulta che vi siano Sezioni di Polizia Stradale ove tale distribuzione di incarichi si sia realizzata, né tramite l'assegnazione di Funzionari né, in assenza di personale del ruolo dei Commissari, attraverso l'attribuzione della responsabilità citati settori al personale che riveste la qualifica di Sostituto Commissario. Ed è proprio questo che ha indotto il COISP a chiedere un intervento del Dipartimento della P.S. al fine di valorizzare i Sostituti Commissari in servizio presso le Sezioni, con l'attribuzione dei legittimi incarichi di responsabilità.



RYANAIR - ACCESSO A BORDO

Il personale delle Forze di Polizia non viene ammesso a bordo degli aeromobili della compagnia irlandese Ryanair (e nemmeno della Easy Jet), se in possesso dell'arma in dotazione individuale. Infatti, contrariamente a quanto accade per le compagnie aeree italiane straniere, non esiste alcuna possibilità di accedere armati a bordo di tali aerei. Tale situazione, oltre a far sorgere forti dubbi sulle motivazioni che hanno spinto l'azienda irlandese ad adottare questa decisione, provoca notevoli disagi ai colleghi che si trovano davanti al diniego di potersi imbarcare a bordo degli aerei, solamente al momento di accedere fisicamente all'aeromobile. Il COISP ha chiesto al Dipartimento l'emanazione di una circolare ed un urgente intervento in merito. Su www.coisp.it.

SERVIZIO COISP TRASMISSIONE SENTENZE

Su www.coisp.it sono consultabili due del Consiglio di Giustizia sentenze Amministrativa per la Regione Siciliana in materia di destituzione e riammissione in servizio.

NETTUNO - AULA INTITOLATA A FILIPPO RACITI

Il COISP è stato invitato e parteciperà alla cerimonia di intitolazione dell'Aula Magna del Centro di Formazione per la Tutela dell'Ordine Pubblico di Nettuno all'Ispettore Capo Filippo Raciti che si svolgerà giovedì prossimo 3 dicembre alle ore 10.30. Su www.coisp.it.

PRESENTAZIONE CALENDARIO **POLIZIA**

COISP Ш ha preso parte alla presentazione del calendario della "DUEMILADIECI" Polizia avvenuta venerdì scorso presso la Scuola Superiore alla presenza del Ministro dell'Interno e del Capo della Polizia. Su www.coisp.it.

MOZZECANE (VR) - CONVEGNO CONTRO LE MAFIE

Si è tenuto venerdì scorso a Mozzecane (VR) il convegno giunto alla terza "Per edizione continuare dimenticare...Le mafie dal 1979 ad oggi" organizzato dal COISP. dall'Amministrazione Comunale e dalla Fervicredo. Numerosi i parenti delle vittime e le Autorità che hanno preso parte all'incontro. Su www.coisp.it.

DISTRUTTA LA LAMBORGHINI DELLA **POLIZIA**

La Lamborghini in dotazione alla polizia, da giovedì in mostra al Salone dello Studente a Cremona, è andata distrutta in un incidente avvenuto domenica sera nel comune lombardo. Il bolide si è schiantato contro delle auto in sosta per evitare una vettura che le avrebbe tagliato la strada. I due agenti a bordo sono rimasti feriti in modo non grave: il conducente ha riportato schiacciamento di una vertebra e la frattura di una costola. l'altro solo 5.000 contusioni. La vettura. cilindrata, era preceduta da un'altra volante della polizia. diretta Castelvetro Piacentino per imboccare l'autostrada е rientrare a Un'auto è però uscita da un distributore di benzina, tagliando la strada agli Agenti. Per evitarla, il conducente della Lamborghini ha sterzato sulla destra e si è schiantato contro due vetture in sosta.







Nr.48 del 30 novembre 2009

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

CONVEGNO SU SICUREZZA STRADALE

Si è svolto venerdì scorso a San Vito Al Tagliamento (Pn) il Convegno Sicurezza Stradale Intitolato: "Guido con prudenza la vita ha la precedenza", organizzato dal COISP, da Sovritalia e dal Comune di San Vito al Tagliamento. Il Segretario Generale del COISP Franco Maccari, ha condiviso l'esigenza, da più rappresentata, di aumentare parti evidenziando sulle strade. tuttavia, che la Polizia è senza mezzi adeguati per far fronte a tali richieste. Su www.coisp.it.





"L'ANGOLO DELLE RIFLESSIONI"

C'è chi mangia e chi si rimangia di Javert

C'erano voluti anni per riuscire ad ottenere un adeguamento dei nostri buoni pasto dai famosi 4 euro e 65 ai recenti 7 euro. Rivaluitazione inserita nella coda contrattuale definita dal Governo Prodi e arrivata, per soli motivi temporali, sotto il Governo Berlusconi.

Tantè che questo governo ha solo dovuto prendere atto di quello che già era stato definito e la cosa non gli deve essere andata proprio giù. Niente paura, ecco pronto un sistema geniale per tamponare tanta sciagurata concessione.
Abolire la pausa pranzo!

La cosa finirà comunque per sfiorarci appena, visto che molti poliziotti pranzano, quando ci riescono, senza diritto alla pausa (Volanti e turnisti in genere, scorte, Squadre investigative, Reparti Mobili...), o in orari improbabili, cosicchè si tranquillizzi il ministro, l'armonia della nostra giornata non verrà intaccata.

In compenso, lui e tutti i frequentatori della mensa del parlamento (Pasto completo con caffè 5 euro e 90) potrebbero almeno dare un segnale di solidarietà, smettendo di rimangiarsi tutte le promesse fatte in campagna elettorale